
£isti 
o učiteljstvu, šoli, prosveti In JUU 

—I Učitelji zahtevajo popolno demokra
tizacijo šolstva in pedagoško svobodo učite
lja in odklanjajo vsako vmešavanje nepokli
canih v personalna in prosvetnošolska vpraša
nja ter zahtevajo učiteljsko stalnost. (Iz seje 
glavnega odbora JUU — »Hrvatski dnevnik« 
od 4. VI.). 

»Jugoslovenski Lloyd« od 4. VI. poroča 
o isti seji takole: Učiteljstvo zahteva prosvet
no zbornico, reformo učnega načrta in učitelj
sko stalnost. 

—1 Na šolsko uro v radiju,, kjer je tova
rišica Milena Vrčon na pokrajinski oddaji na
rodne šole v Zalogu pri Komendi s šolskimi 
otroki pokazala, kako je treba sistematično 
proučevati našo vas, je opozarjal tudi »Kmet
ski list« odi 3. VI. 

—1 Mladi upokojeni učitelj Komar, ki je 
že prej s pomočjo zadruge, katero je organi
ziral, zgradil vodovod v Ponikvi, je te dni na 
podoben način, s pomočjo zadruge za posta
vitev železniške postaje, realiziral tudi posta
jo Lipoglav med Ponikvo in Poljčanami. K 
otvoritvi postaje je prišlo v Lipoglav nad 2000 
ljudi. To je bil praznik zmage, ki je pokazal, 
kaj zmore dober javni delavec, če mu še tako 
mečejo polena pod noge. (»Kmetski list« od 
3. VI.) 

—1 Na slikarski razstavi v Beogradu je 
kupil knez Pavle tudi 2 sliki naših tovarišev, 
in sicer od Dragota Vidmarja in Frana Zu
pana. (»Slovenski dom« od 5. VI.). 

—1 Propagandni teden za katoliško šolo 
je bil v Nemčiji po sklepu škofov od 27. IV. 
do 3. V. Škofje so izdali posebno poslanico 
na vse vernike, v kateri govore o katoliškem 
šolskem programu. Verska vzgoja, da ni mo
goča brez katoliških šol. Vzgojo staršev mora 
nadaljevati in izpopolniti šola. (»Domoljub« 
od 4. VI.). 

—1 Esperanto v šolah na Japonskem. Od 
aprila t. I. je uveden v šole na Japonskem kot 
obvezen piredmet. (Po »Antonenu« »Delavska 
politika« od 3. VI.). 

—1 Škrlatinka razsaja po Mariboru, precej 
šolskih otrok je kontumaciranih. (»Maribor
ski večernik« od 3. VI.). 

—1 En mesec prej končajo šole v Italiji 
zato, da bodo lahko šole služile za vojaštvo, 
ki ga bodo poklicali pod orožje. (»Slovenski 
dom« od 5. VI.). 

—1 Militaristična vzgoja. V Italiji se je 
uvedla obvezna vojaška knjižica, ki jo prejme 
vsak, tudi slovenski deček, ko dopolni 11. leto 
in jo mora hraniti do končane vojaške 
izobrazbe. V knjižici so tudi tele Mussolini



jeve izjave: Delaj italijanska mladina, vseh 
šol in vseh dekvnic na tem, da bo domovina 
resnično dosegla sijajno bodočnost. Delaj na 
tem, da bo dvajseto stoletje videlo Rim kot 
središče latinske kulture, kot vladarja Sre
dozemskega morja, kot svetilnik vsem naro
dom. Delajte na tem, da bo slava bodočnosti 
prekosila slavo preteklosti. Mi postajamo 
čimdalje bolj, ker to hočemo »vojaški narod«. 
Ker se mi ne bojimo »besed«, bom dodal »mi
litarističen narod«. Dopolniti hočem •— »voj
niški narod«, ki je čimdalje boli sposoben za 
uboganje in žrtvovanje domovini«. (»Istra« 
29. V.) 

—1 šolska politika na Južnem Tirolskem. 
Kakor Slovencem v Julijski KrajinL prav ta
ko se godi Nemcem na Južnem Tirolskem. 
Nobenih pravic nimajo. Šok se hudo trudi, 
da nemški otroci čimprej zasovražijo svoj ma
terni jezik in se poitalijanč;jo. Morajo se pod 
grožnjami vpisati v balilsko organizacijo in 
prinašati v šolo denar za obleko in članarino. 
(»Istra« 29. V.) 

—1 Šolske naloge in ljubljanska mestna 
trošarina. Profesor, ki stanuje izven mestne 
užitninske črte, je nesel šolske naloge domov, 
da jih popravi. Ko se je vračal s popravljenimi 
nalogami v mesto, so zahtevali na mitnici 
4 Din trošarine, ker ni hotel plačati, so mu 
zvezke zaplenili. (»Jutro« od 5. VI.) 

—1 Literarno nagrado bo Maribor razpi
soval letno na dan Slomškove smrti v znesku 
2500 Din. 

—1 »Glas naroda« se je liz dnevnika izpre
menil v tednik, ki izhaja ob sobotah. 

—1 Veroučne nagrade katehetov nar. šol. 
V smislu zakonitih določil je podelitev vero
učne nagrade pravica upravne, odnosno šolske 
občine. Nakazila naj se črpajo za to iz odo
brene postavke II/3. Krajevni šolski odbori 
naj izdajo veroučiteljem odlolk o priznani jim 
nagradi takoj, ko prejmejo od banovinskega 
šol. odbora odobreni šol. proračun. (Po odloku 
IV. No. 205/5 — »Oglasnik kvantinske ško
fije« št. 12%.) 


